
Kaj se kuha v Beogradu? 
Beograd, 6. februarja 1926. 

Divji politični zakon, ki sta ga sklenila lansko leto me 
seča julija stari Miklavž Pašič in Štefan Radič, ni srečen. 

' Ljudstvu tudi ni prinesel dosedaj prav nič dobrega. Davki 
ao pod Radičevo vlado vsak dan hujši, draginja je vedno 
večja, denarja in zaslužka vedno manj, ljudi brez kruha 
veak dan več, število siromakov se neprestano množi, — 
nezadovoljstvo in beda na vseh koncih An krajih. 

Jugoslovanski dinar polagoma pada vsled nesrečnega 
vladnega gospodarstva, ki ga imajo v rokah Pašič, Stoja
dmovič in Radič. Dolgov je vsak dan več. Amerikanei in 
Angleži ter Francozi prihajajo z odločnimi zahtevami: Vr
nite nam posojene milijarde I 

Zapravljanje gre pod Radičem ravno tako naprej kot 
poprej pod Pribičevičem. Pašič in Radič sta nedavno so
podpisala imenovanje nad 6 0 novih generalov. Sedaj že 
menda zopet pripravljajo 20 novih. Tako bomo za časa,, 
ko so Radičevci v vladi, imeli okoli 200 generalov z na
ravnost ogromnimi plačami. Nešteto komisij, ki jih vlada 
pošilja na vse strani, požre veliko milijonov dinarjev. Fi
nančni minister se je po Božiču z dragoceno ladjo odpeljal 
v Ameriko. Vsak dan si je nakazal 100 dolarjev posebne 
dnevne plače (dijet), to je okroglo 5600 dinarjev na dan. 
Svojim pomočnikom plača 50 dolarjev dnevno. Za en 
mesec bo stala ta komisija državo več milijonov dinarjev. 
Poljedelski minister je za časa, ko je Radič v vladi, poslal 
na Francosko komisijo treh gospodov, ki je kupila tam 
žrebca za 380.000 frankov, ali okroglo 900 .000 dinar
jev. In komisija sama je stala nad 200.000 dinarjev. Res 
pametna vlada, ki kupi žrebca, ki stane preko 4,000.000 
kron! To je strašno zapravljanje državnega denarja! 

Pošteni Srbi, Hrvati in Slovenci, kakor tudi na višjih 
mestih so spoznali, da tako ne more iti naprej. Radi tega 
ma skrivnem (za kulisami) pripravljajo spremembo vlade. 
Med kraljevskim dvorom in poštenimi državniki in poli
tiki se vršijo na tihem posvetovanja, kako bi se naj država 
rešila sedanjih slabih gospodarjev. Beograjski časopisi že 
vsak dan pišejo, da bo stari Pašič vendarle moral iti v po
Btični penzijon, ravno tako nesrečni finančni minister dr. 
Stojadinovič, da bodo tudi Radiča potisnili ven, ker nič ni 
OTffll zboljšati slabih razmer. Tajno, zaupno iščejo moža, 
ki bi naj namesto Pašiča vzel krmilo naše mlade države v 
ovoje roke. Da so na visokih mestih in celo mnogi pošteni 
Srbi prišli do prepričanja, da tako ne more iti več dalje, 
je veselo znamenje. 

Kedaj bo prišlo do zaželjene spremembe, ne moremo 
natanko zapisati. Ali prišlo pa bo prav kmalu. Vsa zna
menja kažejo za to. Med radikali (Pašičevci) in Radičevci 
«1 prave zastopnosti. Pa tudi prave zvestobe ni v tem div
jem zakonu. Medeni, sladki tedni te politične ženitbe so 
i e pri kraju. Radiča radi njegove gostobesednosti nihče 
več ne smatra za resnega. Ali bo sedanja vlada še spre
jela proračun, ali se bo ločitev izvršila že poprej, bodemo 

kmalu videli. Baje se že Davidovičevci in Spahovi musli
mani pripravljajo, da stopijo v vlado. Tudi Slovence si že
lijo mnogi pritegniti v novo vladno večino. Ali naši po
slanci ne bodo šli tako slepo v vlado, kakor je šel Radič. 
Če bodo res zahtevali naše ljudi v vlado, tedaj nam mo
rajo prej dati zagotovile, da se davčne in druge največje 
krivice popravijo. 

Za Pribičeviča, Žerjava in Pivka se nihče ne zmeni. 
Sejalcev neprijateljstva in nemira nihče nima rad. 

Morda bomo imeli v jeseni nove volitve. Mnogi govo
rijo, da bodo te volitve svobodne. To se pravi, da bo ljud
stvo lahko nemoteno volilo. Lansko leto so pa radikali in 
samostojni demokrati samo s silo in krivico prišli do ve
čine. 

Pravijo, da bomo imeli spomladi kronanje kralja in 
kraljice. Ali bo kronanje samo v Beogradu, ali tudi v Za
grebu in na Slovenskem, se še danes ne ve. Sliši se, da 
vladar iskreno želi, da bi se do tega časa spoprijaznili vsi 
narodi v državi in vse poštene stranke. 


